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РЕГЛАМЕНТАЦІЯ РОБОТИ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ ШКІЛ ТА КОРИСТУВАЧІВ ПК З ТОЧКИ ЗОРУ 

ОХОРОНИ ПРАЦІ. 
Придюк А.М., магістрантка 

Юсенко А.С., кандидат технічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

У статті описано важливість вивчення роботи загальноосвітніх шкіл з точки зору охорони праці, а 
також дотримуватись вимоги до режимів праці та відпочинку під час роботи за комп’ютером.. Наведений 
приклад вимог до режимів праці та відпочинку під час роботи за комп’ютером та роботи керівників ЗОШ. 

Сучасна тенденція розвитку суспільства полягає у широкому впровадженні в усі сфери життя нових 
інформаційних технологій, що базуються на використанні електронно-обчислювальної техніки і телекомунікаційних 
засобів. 

Одним із основних завдань, які потрібно виконати, є значне підвищення рівня усієї профілактичної роботи 
щодо запобігання нещасних випадків та професійних захворювань. Щоб працювати в умовах, які б не загрожували 
життю та здоров’ю вчителя, дітей. 

Особливо слід підкреслити, що дитячий, підлітковий і юнацький організм дуже вразливий до різних 
факторів. Для цього в випусковій роботі передбачено розділ з охорони праці і проводиться перевірка компетентності 
випускника щодо знань з охорони праці. 

Організація роботи з охорони праці в навчальному закладі вимагає класичного управлінського підходу: 
вивчення стану справ, збору інформації про об’єкт, аналізу одержаних даних, прийняття управлінського рішення, 
планування роботи, визначення відповідальних за окремі ділянки роботи, організації контролю і оперативного збору 
інформації для коригування роботи. 

Метою управлінської діяльності є створення на кожному робочому місці в кожному структурному 
підрозділі умов праці відповідно до нормативно-правових актів, а також забезпечення додержання вимог 
законодавства щодо прав працівників у галузі охорони праці. 

З цією метою керівник навчального закладу забезпечує функціонування системи управління охороною 
праці: 

 забезпечує виконання необхідних профілактичних заходів відповідно до обставин, що змінюються; 
 впроваджує прогресивні технології, досягнення науки і техніки, позитивний досвід з охорони праці тощо; 
 організовує пропаганду безпечних методів праці та співробітництво з працівниками у галузі охорони праці; 
 здійснює контроль за додержанням працівником технологічних процесів, правил поводження з машинами, 

механізмами, устаткуванням та іншими засобами виробництва, використанням засобів колективного та 
індивідуального захисту, виконанням робіт відповідно до вимог з охорони праці; 

 забезпечує належне утримання будівель і споруд, виробничого обладнання та устаткування, моніторинг за 
їх технічним станом та ін.[4.1, c. 91]. 
У навчальному закладі повинен бути розроблений і затверджений в установленому порядку план дій під час 

ліквідації аварії, в якому розглядаються можливі аварійні ситуації, дії посадових осіб і працівників, а також 
обов'язки працівників інших підприємств, установ і організацій, що залучаються до ліквідації аварії [4.2, с. 94]. 

 
Рис. 1. Оптимальна робоча поза користувача за комп’ютером і розміщення 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  113

Використання вчителями, учнями інформаційних технологій породжує багато проблем, у першу чергу 
пов'язаних з безпечністю використання інформаційного обладнання. Тому необхідно дотримуватись вимоги до 
режимів праці та відпочинку під час роботи за комп’ютером. 

Перед початком роботи необхідно обстежитись у лікаря-окуліста і, якщо є потреба, скорегувати рефракцію 
(окулярами (краще поліфокальними) або контактними лінзами). Це необхідно тому, що саме приховані вади зору, які 
раніше не були розпізнані, можуть стати причиною багатьох порушень зору. Медичне обстеження необхідно 
повторювати. 

Небияке значення має самоконтроль за робочою позою і режимом роботи. Розпочинаючи роботу, 
перевіряють усі умови у приміщенні, а пізніше – правильність своєї робочої пози. 

Для збереження працездатності операторів комп’ютерного набору та запобігання негативних впливів і 
професійних захворювань, слід дотримуватися режиму праці та відпочинку – після кожних 45 хвилин роботи на 
комп’ютері влаштувати перерви тривалістю 10-15 хвилин для гри. Щодо дітей з ризиком за станом органів зору, то 
тривалість її рекомендується дозувати індивідуально. 

Утручання в життя мільйонів людей інформаційних технологій породжує багато проблем, у першу чергу 
пов'язаних з безпечністю використання інформаційного обладнання. Тому необхідно затрачати багато зусиль для 
збереження здоров’я, запобігання професійним захворювань і підтримки працездатності. В навчальних класах слід 
дотримуватись загальних вимог щодо організації, облаштування та використання кабінету інформатики та 
інформаційно-комунікаційних технологій, які  викладено у Положенні про кабінет інформатики та інформаційно-
комунікаційних технологій навчання загальноосвітніх навчальних закладів. 
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РЕГЛАМЕНТАЦІЯ ПРАЦІ І ВІДПОЧИНКУ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 
Рабченюк Н. А., магістрант 

Юсенко А. С., кандидат технічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Розглянуто оптимальні способи чергування праці і відпочинку на уроках математики у зв'язку з тим, щоб 
запобігти передчасній втомі під час уроку, а також обґрунтовано схему аналізу уроку математики з позиції 
здоров’язбереження. 

Сьогоднішні школярі є потенціалом суспільства України XXI ст. Проблемі здоров’я суспільства сьогодні 
приділяється  величезна увага — проводяться дослідження щодо можливості збереження здоров’я дітей у сучасних 
умовах, досліджуються критерії визначення рівня здоров’я та механізмів  його зміцнення. 

Інформаційний тиск на сучасного учня, студента (а надалі на молодого фахівця) посилюється з кожним 
днем [6]. Дана проблема нервового перезавантаження школярів постала вже наприкінці XIX століття. Стан здоров’я  
сучасних учнів є близьким до катастрофічного. Фактори ризику, які сприяють цьому, − наступні: стресова тактика 
педагогічних впливів, невідповідність технологій і методик навчання математики віковим і функціональним 
можливостям дітей, інтенсифікація та нераціональна організація навчального процесу й роботи учня, необізнаність 
вчителів і батьків з питань охорони здоров`я дітей [1, 3, 5]. В плані вирішення даної проблеми необхідно чітко 
визначати цілі викладання математики – використовувати тільки необхідну інформацію, виділяти найістотнішу, – 
постійно відсіювати спам. 

Учителю необхідно розуміти значущість регламентації на уроках математики, заснованої на ретельних 
фізіолого-гігієнічних дослідженнях, і дотримуватись її постійно.  

Автор О. Совєтова пропонує власну схему аналізу уроку з позицій здоров’язбереження за компонентами: 
позитивний вплив на здоров’я учнів (до початку уроку), хід уроку, психологічний клімат на уроці [4].  

Численними дослідженнями встановлено, що від правильної організації уроку математики, ступеня його 
раціональності значною мірою залежить функціональний стан учнів у процесі навчальної діяльності, здатність 
довгий час підтримувати розумову працездатність на високому рівні й попереджувати передчасну втомлюваність.   

Щоб запобігти передчасній втомі під час уроку математики, вчитель має чітко регламентувати у часі 
кожний різновид роботи, широко практикувати зміну видів діяльності, зокрема ігрові моменти, застосовувати 
різноманітні, насамперед наочні методи і технічні засоби навчання, фізкультпаузи тощо. 

Санітарно-гігієнічні умови проведення уроку. Перед початком уроку вчитель повинен забезпечити 
провітрювання класу, перевірити освітленість і чистоту кабінету, стан робочих місць учнів і вчителя. 

Валеологічно доцільне включення в уроки математики має на увазі створення домінанти, що досягається на 
уроці чіткою постановкою мети, задач уроку та її засвоєнням дітьми. Крім того, необхідно коротко описати план 
заняття, види навчальної діяльності дітей, щоб учні відчули свою причетність до уроку. 

Досягнення запрограмованого на уроці результату, як правило, поєднується з позитивною емоцією, 
почуттям глибокого задоволення. 

Темп і ритм уроку математики. Оптимальний темп уроку вибирається на основі результатів діагностики 
інтенсивності розумової працездатності дітей класу, орієнтиром є темп роботи тих учнів, показники яких приблизно 
збігаються із середнім темпом роботи класу. У випадку відсутності діагностики темп уроку підбирається шляхом 
дослідження. Не можна для вчителів зневажати шлях дослідження, те, що навіть невелика кількість учнів не 
справляються із запропонованим темпом. Для флегматичних дітей повинні бути передбачені паузи протягом уроку, 
коли іншим дітям дається необов'язкове додаткове завдання. 
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